

苏丹红辣椒粉又出来了

柳州查获 2765 公斤含苏丹红的“红粉”，两嫌犯已被刑拘

“苏丹红”对于市民来说并不陌生，而“苏丹红Ⅳ号”日前在广西柳州市被发现后，自治区人民政府发出紧急通知，要求全区开展清查“有害辣椒粉”的专项行动。

柳州发现含苏丹红“红粉”

柳州市工商执法人员在最近一次检查行动中发现，柳州市一无证照辣椒粉加工场用于掺假的“红粉”（辣椒添加粉）中含有国家明令禁止的非食品添加剂“苏丹红Ⅳ号”。据了解，柳州市查获的这批“红粉”是从河南洛阳进入广西的，主要用于掺假制作辣椒粉。

为了进一步追查这批“红粉”的去向，柳州市对全

市生产、销售辣椒粉的网点进行拉网式检查，对可疑产品进行检测。截至目前，柳州市共查获含有“苏丹红Ⅳ号”的“红粉”2765公斤，发现并暂扣涉嫌含有“苏丹红Ⅳ号”的辣椒粉5.2万余公斤。

目前，柳州无证照的辣椒粉加工场已被查封，并立案调查，涉案的两名嫌疑人已被依法刑事拘留。有关部门已派人赴河南追查供货源头。

南宁：鲜红辣椒粉仍有售

而记者在走访南宁部分菜市场时发现，鲜红的辣椒粉仍在销售。

“这里有没有辣椒粉卖啊？”记者来到■东菜市干杂

行，随意一问。“有呀，我这里的辣椒粉都是新鲜的。”一家摊主告诉记者，20元/公斤。在■东菜市，基本上每一个摊位都有辣椒粉出售，价格基本为20元/公斤。从肉眼来看，这些辣椒粉有的颜色鲜红，有的则呈暗红色。

“是柳州产的辣椒粉吗？”“不是噢，是天等产的噢！”一姓李的摊主说，这些辣椒粉大多产自天等县，是由正宗的指天椒制成的，要多辣，就有多辣。“这些辣椒粉为什么有些颜色比较鲜红？”这位姓李的摊主说是因为不同的厂家，加工过程不一样，产出的辣椒粉的颜色有差别也不奇怪。

据介绍，目前市面上销

售的辣椒粉有黑椒、胡椒、红椒等很多品种，其中，红色的辣椒粉比较好卖。采访中，许多市民对关于清查“苏丹红Ⅳ号”这件事表示不知情，称会采取暂时不予购买的做法。

专家：购买辣椒粉须慎重

据了解，有些辣椒粉颜色比较鲜红，是因为厂家在加工生产过程中添加了色素。目前鉴别食品是否含有“苏丹红Ⅳ号”的方法不多，最简单的方法就是将食品放入水中，看看会不会褪色。若长期浸泡不褪色，则有可能是添加了“苏丹红Ⅳ号”。

南宁市卫生监督所办公室杜主任称，“苏丹红Ⅳ号”

色素是一种人造化学制剂，也是一种红色染料，具有致癌性。全球多数国家都禁止将其用于食品生产。辣椒粉是否添加了“苏丹红Ⅳ号”仅凭肉眼看，不易区分，特别是被商家做成辣椒油之后，更难分辨。近日，卫生部将开展专项行动。

杜主任建议，市民在购买或食用时，应先闻，是否有浓郁的辣椒香味，有再购买食用；再看，里面是否有相应的辣椒籽，有再购买。购买辣椒油等经过再加工的产品时，应到大的超市、商场购买，并核对产地、卫生许可证等。

综合《南宁晚报》新华社消息

惊魂爆炸与火车擦身而过

警方称爆炸物是烟花

“砰！”一声巨响，伴随高达4米多的火花和黑烟。昨日下午2时40分，位于广州环市南路的广州市广播电视台台前的京广线发生不明爆炸。爆炸后仅10秒，一辆列车就从爆炸的铁轨上驶过。警方经检测，证实该物品只是烟花。

铁轨旁石块被熏白

昨日下午，记者赶到现场时，没有爆炸的疑似炸弹的物品已被民警带走，几个便衣正在铁轨边收集一些爆炸后留下的碎片。而距铁轨一米左右的一片石块堆已被爆炸喷出的硝烟熏白了。

目击者广州电台的李记者说，事件发生大概在14:40左右，那个时候他正在电台大门准备打车出去，刚好走到了大门口，就突然听到一声比汽车轮胎爆炸还要响的巨响，看到耀眼的火花以及4米多高的黑浓烟，火花

还落在电台的大门上。爆炸是发生在广深铁路旁，离电台大门只有几米远。

就在这时，一列火车从10秒钟前发生爆炸的铁轨上疾驰而过。

警方称爆炸物是烟花

据了解，距爆炸地点不远的广州市射击协会门前的高架桥墩边，前日下午4时40分左右也曾发现过三个疑似炸弹的物品，但当时并未发生爆炸，警方随后将三个物品带走。

警方检测后，证实该物品是烟花。警方随后表示，前日已经接报，在环市中路铁路附近有人放置五个烟花，当天已经清查了3个，昨日又清查了1个，加上爆炸的1个，5个烟花已经清除。昨日下午4时，现场已经解封。目前事件已经转交给铁路部门进一步调查。

据《信息时报》

白领错用成语闹笑话

专家：他们的汉语能力在弱化

“你兔子三狡啊，毕业那么多年都联系不到你。”在前不久的大学同学聚会上，白领小曹的一句话，惹得老同学哈哈大笑，“应该是狡兔三窟！”

除了小曹闹的笑话外，诸如“冲当其首(首当其冲)”“鸡蛋里面挑石头(鸡蛋里面挑骨头)”等，也都是上海白领用错频率很高的成语。复旦大学中文系的申教授就此提醒：“汉语弱化的现象值得重视”。

网络语言流行

目前在都市白领中，快节奏的网络语言无疑是首选。在网络上，用数字来代替话语交流、刻意改编成语，都是司空见惯的。白领们在这样的情况下，往往就忽略了语句、字词的正确运用。

55646(我无聊死了)，9494(就是就是)……网上聊天就是要速度快，所以用数字代替字词的情况很普遍，“音同字不同”也没关系。这样的经历多了，网友们多少会错用成语。另外，改编成语也是网友用来“拔高”自己的一种手段。孤民钓鱼(沽名钓誉)等网名，都是改编成语而一炮而红。不少白领在贪图创意的同时，忽略了成语本来的意思。

汉语水平降低

错用成语，是都市白领汉语水平降低的一大表现。由于不少公司白领喜欢“中英文掺杂”的表达方式，久而久之，汉语的水平就降低了，“更不用说成语了”。

此外，由于不了解成语意思，白领们常闹笑话。比如将“设身处地”理解成“身临其境”，或将“差强人意”理解成“不能令人满意”。校园里的大学生，对于成语似乎也不“感冒”。目前就读大四的小王说，现在大学生纷纷将精力放在钻研专业知识和学习英语第二、第三语言上，而把母语摆在次要位置上。“常常一个月也说不上10个成语。”

不能丢了母语

复旦大学中文系的申教授指出：“由于社会大环境的影响，白领也好，大学生也好，他们的汉语能力弱化，已经是不争的事实。网络的发展，在一定程度上影响了传统语言的传承，但是从另一方面看，网络语言其实是传统语言的现代化，是年轻人的表达方式的体现。”

一些社会学家则认为，年轻人适当掌握一些成语，能增加自己语言的“美感”。据《新民晚报》



老汉·16年·253个弃婴

这位老汉叫做阮金生，住在福安占厝巷3号，说起他，在福安市几乎是人人皆知，很多人都称呼他为“民间孤儿院”院长。从1990年至今，靠捡垃圾和乞讨他一共收养了253个弃婴。由于贫困，今年已经59岁的他还是单身，一个人既当爹又当妈的，拉扯着这些孩子长大。

他的善举逐渐传播开来，有些好心人专程到他家认养孩子。然而，因为他悉心照顾弃婴的“名气”也让有些人“慕名”而来，直接把弃婴放在他家门口。如今，除了他现在带着的两个因为唇裂被父母遗弃的孩子，其他的都被好心人认养了，其中最大的一个已经17岁，在读中学。

据《东南快报》

重庆引进男士露天厕所

闹出不少笑话，女士露天厕所有望年底推出

如果你是女性，有人在大街上架几块挡板，把你大半个身子遮住，你敢当众方便不？昨日，重庆南岸洋人街管理方向记者透露，继国庆期间推出3座男士露天厕所后，今年底，为女性量身定做的露天公厕也将亮相洋人街。

露天小解仍羞羞答答

露天厕所，是针对房内厕所所说的，区别在于其只是半遮挡，如厕者方便时部分身体会被人看见。记者昨日看到，已投入使用的3座男士露天厕所，全建在洋人街最繁华的主街道旁。每座占地2平方米，整体呈圆形，顶部无盖，分为4个厕位。每厕位中段，设有约半米高的遮挡板。男士如厕，仅腰、臀部被遮，大半身子外露。

昨日非双休日，游客较少。记者现场蹲守，10分钟内无人如厕。正欲撤退，一对年轻情侣靠近，向环卫女工询问公厕。“这不是？”环卫工一指。两人面露惊讶，在厕所旁怔了半天，走了。

五分钟后，一中年男子走近，动作熟练地拉开遮挡板。方便时，左顾右盼。他自称是街边商贩，常如厕方便，“虽然习惯了，但觉得有点怪，心里想笑。”

露天厕所从英国克隆

是否愿进露天厕所？记者现场采访几位市民。中年教师王先生称，国人已习惯

了在室内厕所方便，将野外解手视为不文明。这种露天厕所虽然挡住私处，但仍会被众人看见，他感到别扭。年轻大学生李林则称，吃喝拉撒是人的本能，挡住私处方便，不会妨碍别人，不违公共道德，他觉得无所谓。

洋人街管理方的杨先生称，露天厕所的构造设计来源于英国。在伦敦市区大街上，如此结构的露天厕所随处可见。他认为，国人对此有一个逐渐接受的过程。

杨先生还介绍，由于不



男士如厕

解厕所用途，其投放之初还闹出不少笑话。起初两天，除管理人员外，基本无人如厕。少数市民还将其作为洋人街的特殊建筑物，倚在旁边摄影留念。甚至有人拉开遮挡板，将便池中用于除臭的卫生球，握在手中看稀奇，搞得管理人员哭笑不得。

女士露天厕所年底推出

目前，露天厕所仅为男士设计。洋人街管理方昨日称，为女性量身定做的露天厕所，目前已完成前期规划。按计划，今年底有望投入使用。据透露，女士厕所外形与男士的基本相同，内设类似于抽水马桶的蹲位，遮挡板将更高更严密，会将女士大部分身子遮住，但顶部肯定无盖，旁人仍可见有人在内方便。

据管理方介绍，这种露天厕所，既环保节能，又经济。材质是复合材料，由枯草、炭灰等废物再利用制成。包括安装费在内，成本仅千余元。厕所占地面积小，重量轻，易移动，使用灵活。

据《重庆晚报》

4次爽约惹怒女友 小伙被罚跪搓板

因4次爽约，西安市一位19岁小伙12月6日被女友责罚当众跪搓板一小时。

该小伙称，一个月前他认识一女孩，两人都是通过网络和电话聊天联系。一周前，女友先后4次提出见面，但他总是推托。女孩一气之下提出分手，急坏了他的他不断请求原谅。而女友提出让他在商场门口当众跪搓板1小时就原谅他，小伙子当场答应。

6日下午两点，该小伙在西安市钟楼开元商城门口，拿出搓板就跪了下去，脖子上挂着一纸牌，上面写着“××，我对不起你!!!”记者注意到，他的左右腿不时轮换重心，身体也不停地颤抖，可他不敢起来，因为他相信女朋友就在附近“监督”着。下午2时50分，在巡警的劝说下，小伙终于起身离开。据《三秦都市报》

被男孩亲脸后担心怀孕

5岁女童患恐男症

被男生亲了一下后，重庆5岁女童便担心自己会“生小宝宝”，甚至发展成“恐男症”——除了爸爸，见到其他男性就害怕，感到肚子痛。经过心理治疗，女童症状已有所缓解。

原来，在一个月前的一天，小丽穿着漂亮衣服上学，一位同班的小男孩亲了一下小丽的脸蛋。因为经常看到电视剧里的女性被亲吻后不久变成了大肚子，又常听说男女在一起会生孩子，所以她很怕自己会生小宝宝。

此后，她不敢再看亲她的小男生。而父母也常指着电视上亲吻的人说这些人“坏”，所以她也不敢给父母说。慢慢的小丽不敢看班上所有的男生，随后发展到不敢看年长的小哥哥，甚至害怕除爸爸外的所有男性。

12月6日，专家称，孩子患上了“恐男症”，经过1小时的疏导，到小丽离开时，其症状已有所好转。

据《重庆时报》

价值百万黄金被盗

疑是内部人员作案

金库的几道大门大敞，监控录像装置被毁坏，金库内10公斤黄金成品、半成品不翼而飞。

12月2日，吉林珲春紫金矿业有限公司的金库被盗，被盗物品市场价值100万元以上。这是延边州有史以来最大一起黄金被盗案，目前省厅及当地警方数十人已展开调查。公司金库设在保卫严密的公司办公楼里，内外都安有监控录像装置，有多道防盗锁，且有保安人员24小时把守。但是2日早晨，公司金库门大开，里面的黄金全部被偷走，多个监控摄像头被打碎。丢失的黄金包括成品及还没有最后提纯的金块。按照目前国际黄金每克160多元的价格，丢失的黄金价值至少在100万元以上。此案已经传遍珲春，很多人认为是内部人员作案，也有人开玩笑说是利用高科技的大盗所为。据《新文化报》

宠物狗拉菜车



近日，在山东威海市某农副产品市场，一只拉车过街的宠物狗吸引了众多市民驻足观看。据主人介绍，这只宠物狗最多吃拉物品重量达到20斤左右，天天陪主人出来买菜。综合